

Мониторинг средств массовой информации

21 января 2026





Содержание

СОКРАЩЕНИЯ.....	4
21.01.2026 В Петербурге впервые сократилось количество рабочих мест в коворкингах.....	4
20.01.2026 «ПиццаФабрика» в 2025 году выполнила 6 436 875 заказов, показав прирост в 10,4% по выручке.....	4
НЕЛЕГАЛЬНАЯ ЗАНЯТОСТЬ.....	5
21.01.2026 В ДНР за год в ходе борьбы с теневой занятостью легализовали 539 работников.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	6
20.01.2026 Общежития для 10,7 тыс. работников складов построили в Подмосковье за год.....	6
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	7
21.01.2026 В Красноярском крае участники СВО смогут бесплатно освоить 213 профессий.....	7
21.01.2026 Патриоты у руля: участники СВО и ветераны осваивают управление по программе «Герои Тамбовщины».....	7
20.01.2026 ГД вводит меры защиты ветеранов СВО от сокращения на работе.....	8
20.01.2026 Участник СВО из Пскова начал обучение в МГИМО по программе развития территорий.....	9
20.01.2026 Андрей Исаев: При содействии партпроекта «Моя карьера с Единой Россией» трудоустроены 6 700 участников СВО в 2025 году.....	10
В.В. ПУТИН.....	11
21.01.2026 АНОНС: Путин обсудит с кабмином поднятые на прямой линии с россиянами вопросы.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
21.01.2026 Принимать решение о бессрочном продлении маткапитала пока преждевременно -Минтруд.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ.....	12
20.01.2026 Андрей Исаев: При содействии партпроекта «Моя карьера с Единой Россией» трудоустроены 6 700 участников СВО в 2025 году.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
21.01.2026 Троє сотрудників АНО "КРПП НО" погибли в ДТП.....	13
21.01.2026 В Зиминском районе составитель поездов погиб, упав между платформой и вагоном.....	13
21.01.2026 Работник «Синтез ПКЖ» пострадал при взрыве.....	14
21.01.2026 Пожарным в Северной Осетии недоплатили свыше 1,5 млн рублей и не предоставляли законного отпуска.....	14
20.01.2026 В АО «Птицефабрика «Атемарская» расследуется смертельный несчастный случай.....	15
20.01.2026 Работники алтайского «Кучуксульфата» недовольны зарплатой.....	15



20.01.2026 В Стерлитамаке при обвале траншеи на стройке погиб рабочий.....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	16
21.01.2026 В ГД предлагают увеличить штрафы для работодателей за повторные нарушения ТК РФ.....	16
21.01.2026 Максимальный размер пособия по безработице может достичь 15,8 тыс. в феврале - эксперт	17
20.01.2026 Госдума одобрила модернизацию индивидуального лицевого счета.....	17
20.01.2026 Госдума одобрила проект об обновлении учета страховых прав граждан через Соцфонд.....	18
20.01.2026 Работу в Крыму и Севастополе в 2014 году зачтут в страховой стаж без ограничений.....	19



21.01.2026

В Петербурге впервые сократилось количество рабочих мест в коворкингах

В 2025 году в Санкт-Петербурге начали работу 6 новых коворкингов суммарной вместимостью почти 600 рабочих мест. Это в 4,5 раза меньше уровня 2024 года (2,7 тыс. новых рабочих мест). При этом рынок покинули 7 объектов вместимостью более 700 рабочих мест, подсчитали в компании Maris. По итогам года произошло снижение объема предложения оборудованных рабочих мест на 0,8%.

"Снижение объема предложения гибких офисных пространств по итогам года на рынке Санкт-Петербурга зафиксировано впервые", - сообщила РБК Петербург директор департамента исследований рынка, консалтинга и оценки компании Maris Алена Волобуева.

К началу 2026 года в Санкт-Петербурге функционировал 91 коворкинг. Большая часть из них расположена в центре. Лидерами по числу предлагающихся в аренду рабочих мест выступают Центральный район с долей в 35% от общего количества, Петроградский (14%), Адмиралтейский (8%) и Василеостровский (7%) районы.

В 2026 году планируются к открытию 4 новых гибких офисных пространства общей площадью 5,5 тыс. кв. м и суммарной вместимостью порядка 800 **рабочих** мест, но тренд на **сокращение** объемов предложения сохранится в 2026 году, считают эксперты. "Рост операционных расходов, изменчивость спроса приводят к сокращению планов операторов коворкинг-центров по открытию новых локаций. Все большее число несетевых объектов переходит в сегмент сдачи в аренду как офисных помещений", - поясняет Алена Волобуева.

Как ранее писал РБК Петербург, еще по итогам первого полугодия 2025 года число закрывшихся в Северной столице коворкингов превысило количество открывшихся. Суммарно количество рабочих мест в закрывшихся в первом полугодии 2025 года объектах превышало 450, при этом в новых коворкингах появилось 200 мест.

Ещё больше новостей - на канале РБК Петербург в Telegram

https://www.rbc.ru/spb_sz/21/01/2026/697098dd9a7947de8427f764

20.01.2026

«ПиццаФабрика» в 2025 году выполнила 6 436 875 заказов, показав прирост в 10,4% по выручке «ПиццаФабрика» в 2025 году выполнила 6 436 875 заказов, показав прирост в 10,4% по выручке. В сети открылось 3 новых ресторана: в Ярославле, Великом Новгороде и Москве.

Одним из драйверов продаж стало подключение к собственной службе доставки сервисов агрегаторов - «Яндекс Еда» и «Чибис». По итогам 2025 года через сервис «Яндекс Еда» выполнено 185 897 заказов, а через «Чибис» - 42 252 заказа. Итого за счет подключения агрегаторов сети «ПиццаФабрика» удалось заработать дополнительно 395 млн рублей.



При этом доля собственной доставки у «ПиццаФабрики» во много раз превысила долю агрегаторов. Сама же структура заказов распределилась следующим образом: доставка 63 %, заказы в зале 29 %, самовывоз 8 %.

Успешным проектом стал запуск игровой механики - персональных миссий для клиентов в приложении «ПиццаФабрика». Так, со старта проекта в сентябре, индивидуальные миссии выполнили 4873 клиента. Это принесло компании дополнительные 8 млн выручки.

Еще одно нововведение - запуск сайта с конструктором детских праздников: это помогло клиентам «ПиццаФабрики» легко подсчитать бюджет мероприятия и сделать заказ онлайн. Всего за месяц работы сайта получено 75 заявок на 670 тысяч рублей.

Знаковый момент в развитии бренда «ПиццаФабрика» в 2025 году - открытие первой цифровой пиццерии в Москве.

«В новом формате Цифровой пиццерии мы **сократили** площади, количество **сотрудников** и оборудования, оптимизировали меню, оставив самые топовые позиции. Это позволит снизить затраты на вход в рынок для потенциальных партнеров», - рассказал Сергей Грушин, исполнительный директор управляющей компании «ПиццаФабрика».

Так, для обслуживания Цифровой пиццерии требовалось всего 2-3 сотрудника, рабочие процессы максимально автоматизированы: нарезка пиццы с помощью роборуки, доставка заказа к столу с помощью робота-официанта, роботизированная уборка, система «умный дом» проследит за световым и электрическим оборудованием.

Сейчас формат Цифровой пиццерии готовится к тиражированию для новых партнеров.

<https://www.retail.ru/rbc/pressreleases/pitstsafabrika-v-2025-godu-vyplnila-6-436-875-zakazov-pokazav-prirost-v-10-4-po-vyruchke/>

21.01.2026

В ДНР за год в ходе борьбы с теневой занятостью легализовали 539 работников

ДОНЕЦК, 21 января. /ТАСС/. 539 работников легализовали свои трудовые отношения в ДНР в 2025 году, сообщили ТАСС в пресс-службе министерства труда и социальной защиты республики.

«Рабочие группы в случае получения информации о предполагаемой **нелегальной занятости** у конкретного работодателя приглашают его для предоставления разъяснений, проведения беседы о недопустимости неоформленных трудовых отношений, выплаты заработной платы работникам «в конвертах», **подмены трудовых отношений** гражданско-правовыми. В 2025 году было более 50 таких заседаний, на которых проведены профилактические беседы с более чем 120 налогоплательщиками. По итогу таких бесед были легализованы 539 физических лиц», - сказано в сообщении.



Отмечается, что рабочие группы работают в рамках межведомственной комиссии по противодействию **нелегальной занятости** в регионе. Всего создано 20 рабочих групп в городских и муниципальных округах.

ТАСС - Российские новости

20.01.2026

[Общежития для 10,7 тыс. работников складов построили в Подмосковье за год](#)

Красногорск. 20 января. ИНТЕРФАКС - Около 20 общежитий для 10,7 тыс. **трудовых мигрантов** ввели в эксплуатацию в Московской области по новому стандарту в 2025 году, сообщает пресс-служба главного управления региональной безопасности Подмосковья во вторник.

"Согласно региональному стандарту при проектировании и строительстве крупных логистических комплексов площадью более 30 тыс. кв. м, на их территории необходимо создавать временные места проживания работников. В результате совместной работы Правительства Московской области и бизнеса уже введено в эксплуатацию 18 общежитий общей площадью 62,9 тыс. кв. м и вместимостью 10,7 тыс. человек", - говорится в сообщении.

Отмечается, что в настоящее время на различных этапах реализуются еще 97 проектов таких общежитий общей площадью 302,1 тыс. кв. м и вместимостью 55,3 тыс. человек. Их ввод в эксплуатацию запланирован на 2026-2028 годы.

Мигранты будут жить рядом с работой. В общежитиях созданы места для отдыха, оборудованные кухни и комнаты приема пищи, душевые, санузлы, постирочные, пункты охраны, установлены кровати с комплектами постельного белья, шкафы для хранения личных вещей, смонтированы камеры круглосуточного видеонаблюдения системы "Безопасный регион", добавили в ведомстве.

"Нелегальное проживание иностранных граждан в частном секторе и квартирах усиливало социальную напряженность и доставляло беспокойство местным жителям. Сейчас в Московской области на постоянной основе ведется системная работа по созданию инфраструктуры для проживания работников, не имеющих постоянного места жительства на территории региона, в том числе иностранных граждан", - цитирует пресс-служба руководителя главного управления региональной безопасности Подмосковья в ранге министра Кирилла Карасева.

Как сообщала пресс-служба губернатора и правительства Московской области, первое общежитие по региональному стандарту для приезжих граждан построили в феврале прошлого года на территории индустриального парка "Домодедово 2".

Самое важное и интересное - "Интерфакс-Россия" в МАХ

<https://www.interfax-russia.ru/center/novosti-podmoskovya/obshcheshitiya-dlya-10-7-tys-rabotnikov-skladov-postroili-v-podmoskove-za-god>



21.01.2026

В Красноярском крае участники СВО смогут бесплатно освоить 213 профессий

В регионе расширили перечень программ **профессионального обучения** для участников СВО.

Агентство труда и занятости населения Красноярского края объявило о расширении возможностей **профессионального обучения** для участников СВО в рамках нацпроекта «Кадры» в 2026 году. Им будет доступен весь список из 213 специальностей, при этом 27 направлений разработаны с учётом их опыта и навыков. Об этом сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Особое внимание уделено цифровым профессиям. Почти четверть программ, доступных для военнослужащих, связана с информационными технологиями. Среди них: специалист по защите информации, веб-разработчик, тестировщик ПО. Также в перечне представлены специальности в сфере строительства, логистики, транспорта и финансов, включая варианты для удалённой работы.

Запись на обучение откроется в первом квартале 2026 года на федеральном портале «Работа России». Кандидату необходимо будет подать электронное заявление, затем пройти профориентационное тестирование в центре занятости и после этого быть зачисленным на выбранный курс.

Помимо **участников СВО**, право на бесплатное обучение по нацпроекту имеют и другие категории граждан: предпенсионеры, люди старше 50 лет, молодёжь до 35 лет и другие. В 2025 году в Красноярском крае по этим программам уже прошли переподготовку более трёх тысяч человек.

<https://krsk.aif.ru/society/v-krasnoyarskom-krae-uchastniki-svo-smogut-besplatno-osvoit-213-professiy>

21.01.2026

Патриоты у руля: участники СВО и ветераны осваивают управление по программе «Герои Тамбовщины»

В Тамбовской области продолжается реализация уникальной **кадровой программы** «Герои Тамбовщины», инициированной Президентом России Владимиром Путиным. Проект создан для профессионального роста и интеграции в систему государственного управления **ветеранов и участников специальной военной операции**.

Первый набор программы объединил 27 человек. За каждым из слушателей закреплён персональный наставник из числа заместителей губернатора и министров регионального правительства.

В январе стартовал ключевой третий образовательный модуль «Региональное и муниципальное управление», который включает онлайн-курсы, вебинары и очные занятия. Параллельно с



обучением участники проходят практическую стажировку. Совместно с наставниками они определяют темы выпускных проектов, защита которых запланирована на июль 2026 года.

Уже сейчас пятеро слушателей программы трудоустроены в органах власти различного уровня. Как отметил губернатор области Евгений Первышов, эти назначения - лишь начало. Команде необходимы опытные, преданные делу профессионалы, доказавшие свою верность Отечеству.

<https://tambov.mk.ru/social/2026/01/21/patrioty-u-rulya-uchastniki-svo-i-veterany-osvaivayut-upravlenie-po-programme-geroi-tambovshhiny.html>

20.01.2026

ГД вводит меры защиты ветеранов СВО от сокращения на работе

МОСКВА, 20 января. /ТАСС/. Депутаты **Госдумы** приняли на пленарном заседании в первом чтении **законопроект** о защите от сокращения на работе граждан, призванных для участия в СВО на военную службу в ходе мобилизации или заключивших в этот период контракт.

Законопроект был внесен в Думу членами комитета по **труду**, соцполитике и делам ветеранов во главе с председателем Ярославом Ниловым. Изменения предлагается внести в статью 179 Трудового **кодекса** РФ, которая устанавливает социальные гарантии для работников при сокращении численности или штата. Уже действует порядок приостановки трудового договора между работодателем и работником, который несет военную службу. Такой сотрудник имеет право выйти на работу к прежнему работодателю в течение трех месяцев после окончания службы.

Согласно пояснительной записке, проектом предлагается ввести дополнительную социальную гарантию для ветеранов СВО - тех, кто участвовал в боевых действиях в период мобилизации, военного положения и в военное время. Им должно быть предоставлено преимущественное право на сохранение рабочего места при сокращении численности или штата работников.

В записке отмечается, что действующая редакция статьи не распространяет предусмотренные ею меры социальной поддержки на работников, которые возобновили работу у прежнего работодателя после приостановления трудового договора из-за призыва по мобилизации или поступления на военную службу по контракту во время мобилизации, а также на тех, кто был направлен в этот период на службу в войска нацгвардии. В связи с этим возникла необходимость в распространении действия предусмотренных статьей гарантий на эти категории граждан.

"Выполнение задач в военных условиях связано с повышенным риском для жизни и здоровья, требует особого мужества. Предоставление данной категории граждан дополнительных социальных гарантий в сфере **трудовых отношений** являлось бы справедливой мерой признания их заслуг", - отмечается в документе. Подчеркивается, что **принятие** такой меры послужит на благо социальной справедливости и будет способствовать успешной реинтеграции ветеранов в гражданскую жизнь после выполнения особых задач.

ТАСС - Российские новости



20.01.2026

Участник СВО из Пскова начал обучение в МГИМО по программе развития территорий

Здесь и далее: филиал фонда "Защитники Отечества" по Псковской области

Илья Макаров, **участник специальной военной операции** из Пскова, приступил к обучению по программе профессиональной переподготовки "Управление городской инфраструктурой и развитием территорий" в Одинцовском филиале МГИМО МИД России. Он стал одним из 29 **ветеранов** из 16 регионов страны, которые проходят данную образовательную программу, рассказали "МК в Пскове" в пресс-службе филиала фонда "Защитники Отечества" по Псковской области.

Курс включает в себя изучение основ государственного и муниципального управления, механизмов развития территорий, управления городским хозяйством, а также цифровизации и привлечения инвестиций.

"Эта программа показала свою эффективность. Наши ветераны становятся востребованными специалистами в области государственного управления и решают конкретные задачи по улучшению жизни граждан. Уверена, что выпускники займут места в управленческих структурах, где их опыт и преданность Родине будут востребованы в мирной жизни", - прокомментировала статс-секретарь - заместитель Министра обороны РФ, председатель фонда "Защитники Отечества" Анна Цивилева.

Илья Макаров был призван на службу по мобилизации в 2022 году. Во время выполнения боевых задач на Харьковском направлении он получил два серьезных ранения. За проявленное мужество и героизм Илья был награжден медалью Суворова и дважды медалью "За боевые отличия". Восстановление здоровья после ранений заняло более года, включая несколько операций и длительный период, когда он был лишен возможности самостоятельно передвигаться.

"После восстановления я обратился в филиал фонда "Защитники Отечества" по Псковской области с желанием построить новый профессиональный путь, где смогу реализовать свой потенциал на благо общества. Мы с моим социальным координатором Натальей Аркадьевной вдумчиво и ответственно подошли к **поиску работы**, ведь мне важно найти ту сферу, где мои усилия будут по-настоящему полезны и востребованы", - поделился Илья Макаров.

Имея высшее образование, пскович принял предложение социального координатора Натальи Фединой пройти переподготовку в МГИМО. Полученные знания станут для него прочным фундаментом для дальнейшей работы над развитием родного края в новом профессиональном статусе.

Обучение завершится в конце марта, после чего каждый слушатель представит и защитит проект, направленный на решение актуальных задач своих регионов.

По итогам защиты ветеранам будут вручены дипломы государственного образца.



<https://www.mk-pskov.ru/social/2026/01/20/uchastnik-svo-iz-pskova-nachal-obuchenie-v-mgimo-po-programme-razvitiya-territoriy.html>

20.01.2026

Андрей Исаев: При содействии партпроекта «Моя карьера с Единой Россией» трудоустроены 6 700 участников СВО в 2025 году

Защита трудовых прав **участников специальной военной операции**, помочь в их **трудоустройстве** - одна из важнейших задач партии и партийного проекта «Моя карьера с Единой Россией»

"В прошлом году при активном содействии наших коллег, **участников** проекта "Моя карьера с Единой Россией" было трудоустроено 6700 **участников специальной военной операции**. С прошлого года мы начали работать по программе профориентации **участников специальной военной операции** в местах, где они проходят лечение и реабилитацию", - рассказал замруководителя фракции "Единая Россия" в Госдуме Андрей Исаев.

Специалисты, пояснил парламентарий, проводят выездные консультации для бойцов. "Приезжают наши кадровые консультанты и совместно с сотрудниками Роструда помогают зарегистрироваться на портале **"Работа в России"** и найти соответствующее их пожеланиям и устремлениям новое место работы, адаптироваться в обществе", - отметил Исаев.

В целом за три года реализации партийного проекта, указал депутат, "проведено более 190 тысяч [профиориентационных] мероприятий во всех регионах страны". "В них приняли участие пять миллионов человек. При содействии членов нашей партии работу нашли около 1,3 миллиона соотечественников", - рассказал депутат.

На базе приемных Председателя партии Дмитрия Медведева открыты кадровые центры, консультанты, оказывающие поддержку гражданам, прошли специальное обучение в Роструде. Кроме того, в рамках партийного проекта проводятся профтуры для молодежи, ярмарки вакансий совместно с Рострудом, а также работает институт наставничества.

"За теми, кто обратился в партию за помощью в **трудоустройстве** или построении карьеры, закрепляются наставники из числа депутатов разного уровня, предпринимателей, тех или иных государственных и муниципальных служащих. Проект наставничества с этого года реализуется во всех регионах страны. Особое внимание в рамках проекта мы стараемся уделить тем категориям, которые нуждаются в специальной поддержке при **трудоустройстве** и реализациях трудовых прав", - указал Исаев.

Отдельное направление работы - помочь женщинам и молодежи в **трудоустройстве**. В 2025 году "Единая Россия" подготовила предложения в части решения вопроса **трудоустройства** не достигших совершеннолетия выпускников колледжей на производства и предприятия с вредными условиями труда.

"Мы внесли ряд предложений, которые услышаны Министерством просвещения. В частности, предоставление дополнительной специальности и обучения ей в тот период, пока молодой



человек не достигнет необходимого возраста [для работы на предприятии с вредными условиями труда]", - резюмировал Исаев.

<https://er-gosduma.ru/news/andrei-isaev-pri-sodeistvii-partproekta-moya-karera-s-edinoi-rossieie-trudoustroeny-6-700-ucastnikov-svo-v-2025-godu>

21.01.2026

АНОНС: Путин обсудит с кабмином поднятые на прямой линии с россиянами вопросы

Президент России Владимир Путин проведет сегодня по видеосвязи совещание с правительством, чтобы обсудить вопросы, поднятые в ходе "Итогов года" с главой государства - совмещенной прямой линии с россиянами и большой пресс-конференции. Также президент обсудит с членами кабмина некоторые текущие вопросы, сообщала пресс-служба Кремля.

С докладами, как ожидается, выступят вице-премьеры Татьяна Голикова, Дмитрий Чернышенко и Марат Хуснуллин, а также главы Минэкономразвития - Максим Решетников, Минздрава - Михаил Мурашко, Минтруда - Антон Котяков, Минпромторга - Антон Алиханов и статс-секретарь - замминистра обороны Анна Цивилева.

"Итоги года с Владимиром Путиным" вышли в эфир крупнейших федеральных телеканалов и радиостанций 19 декабря 2025 года. Задать вопросы главе государства в прямом эфире смогли как журналисты, так и простые россияне. Программа длилась 4 часа 27 минут. Российский лидер ответил на 77 обращений.

Президент немедленно учел поступившие к нему обращения. На встрече с Хуснуллиным Путин поручил разработать варианты решения проблемы с водоснабжением в ДНР - на них жаловались участники прямой линии. Держать поднятые в ходе программы вопросы на особом контроле поручал своим заместителям председатель правительства РФ Михаил Мишустин. В частности, кабмин намерен ввести норму, сохраняющую право получать единое пособие на ребенка при незначительном превышении критериев по уровню дохода. Найти гибкое решение этого вопроса по итогам прямой линии поручил кабмину президент России.

ТАСС - Российские новости

21.01.2026

Принимать решение о бессрочном продлении маткапитала пока преждевременно -Минтруд

МОСКВА, 21 января. /ТАСС/. Принимать решение о бессрочном продлении программы материнского капитала, которая действует сейчас в России до конца 2030 года, пока преждевременно. Об этом сообщила замдиректора департамента демографической и семейной политики Министерства труда и социальной защиты РФ Елена Семенова.



"Он действует до 31 декабря 2030 года. На наш взгляд, принять такое решение пока что преждевременно. И нужно такое решение принимать в комплексе с исполнением других поручений, которые у нас есть в части пересмотра подходов к программе материнского капитала в целом. Поэтому, на наш взгляд, это просто преждевременно", - сказала Семенова на заседании комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, комментируя соответствующую идею.

Заместитель председателя Социального фонда Андрей Чалов в свою очередь отметил, что Соцфонд также поддерживает позицию **Минтруда**. "Мы считаем так же, что при реализации комплекса мер, направленных на повышение рождаемости, необходимо каждую меру анализировать и корректировать с учетом результатов", - пояснил он. *

ТАСС - Российские новости

20.01.2026

Андрей Исаев: При содействии партпроекта «Моя карьера с Единой Россией» трудоустроены 6 700 участников СВО в 2025 году

Защита трудовых прав участников специальной военной операции, помочь в их трудоустройстве - одна из важнейших задач партии и партийного проекта «Моя карьера с Единой Россией»

"В прошлом году при активном содействии наших коллег, участников проекта "Моя карьера с Единой Россией" было трудоустроено 6700 участников специальной военной операции. С прошлого года мы начали работать по программе профориентации участников специальной военной операции в местах, где они проходят лечение и реабилитацию", - рассказал замруководителя фракции "Единая Россия" в Госдуме Андрей Исаев.

Специалисты, пояснил парламентарий, проводят выездные консультации для бойцов. "Приезжают наши кадровые консультанты и совместно с сотрудниками **Роструда** помогают зарегистрироваться на портале "Работа в России" и найти соответствующее их пожеланиям и устремлениям новое место работы, адаптироваться в обществе", - отметил Исаев.

В целом за три года реализации партийного проекта, указал депутат, "проведено более 190 тысяч [профиориентационных] мероприятий во всех регионах страны". "В них приняли участие пять миллионов человек. При содействии членов нашей партии работу нашли около 1,3 миллиона соотечественников", - рассказал депутат.

На базе приемных Председателя партии Дмитрия Медведева открыты кадровые центры, консультанты, оказывающие поддержку гражданам, прошли специальное обучение в **Роструде**. Кроме того, в рамках партийного проекта проводятся профтуры для молодежи, ярмарки вакансий совместно с **Рострудом**, а также работает институт наставничества.

"За теми, кто обратился в партию за помощью в трудоустройстве или построении карьеры, закрепляются наставники из числа депутатов разного уровня, предпринимателей, тех или иных



государственных и муниципальных служащих. Проект наставничества с этого года реализуется во всех регионах страны. Особое внимание в рамках проекта мы стараемся уделить тем категориям, которые нуждаются в специальной поддержке при трудоустройстве и реализациях трудовых прав", - указал Исаев.

Отдельное направление работы - помочь женщинам и молодежи в трудоустройстве. В 2025 году "Единая Россия" подготовила предложения в части решения вопроса трудоустройства не достигших совершеннолетия выпускников колледжей на производства и предприятия с вредными условиями труда.

"Мы внесли ряд предложений, которые услышаны Министерством просвещения. В частности, предоставление дополнительной специальности и обучения ей в тот период, пока молодой человек не достигнет необходимого возраста [для работы на предприятии с вредными условиями труда]", - резюмировал Исаев.

<https://er-gosduma.ru/news/andrei-isaev-pri-sodeistvii-partproekta-moya-karera-s-edinoi-rossieie-trudoustroeny-6-700-uchastnikov-svo-v-2025-godu>

21.01.2026

Троє сотрудників АНО "КРПП НО" погибли в ДТП

Нижний Новгород. 21 января. НТА-Приволжье - Троє сотрудників АНО "КРПП НО" погибли в ДТП.

Как сообщили в **Гострудинспекции** региона, работники АНО "Корпорация развития промышленности и предпринимательства Нижегородской области" попали в ДТП 20 января, направляясь по служебному заданию на одно из арзамасских предприятий.

51-летний водитель и 57-летний старший руководитель проекта погибли от полученных травм на месте. 46-летний руководитель проекта был доставлен в медицинское учреждение с тяжёлыми травмами. Позднее в больнице скончался и он.

Как сообщалось ранее, авария произошла утром 20 января на 82 км автодороги Р-158 Нижний Новгород - Саратов в г.о. Арзамас. Водитель koda совершил выезд на полосу встречного движения, где столкнулся с Chevrolet.

https://nta-pfo.ru/news/accidents/2026/news_732022/

21.01.2026

В Зиминском районе составитель поездов погиб, упав между платформой и вагоном

В Зиминском районе погиб работник железной дороги. Как сообщили КП-Иркутск в **Государственной инспекции труда** региона, трагедия произошла около полуночи 16 января 2026 года.



Мужчина, который работал составителем поездов, упал с платформы во время маневров. Он попал в пространство между платформой и полувагоном в зоне сцепного устройства. Прибывшие медики констатировали смерть от полученных травм.

- Для расследования создана комиссия. Одна из возможных причин - неудовлетворительная организация маневровых работ на производстве, - прокомментировал заместитель руководителя Госинспекции Роман Радушевский.

Ситуация остаётся на контроле у **инспекции труда**. Предстоит выяснить все причины и обстоятельства.

Ранее КП-Иркутск сообщала, что в Улан-Удэ в аварии с автобусом пострадали восемь человек. Все случилось из-за того, что 54-летний водитель «Ниссана» не справился с управлением из-за плохого самочувствия.

Татьяна ИВАНОВА

<https://www.irk.kp.ru/online/news/6775980/?from=integrum>

21.01.2026

Работник «Синтез ПКЖ» пострадал при взрыве

Работник ООО «Синтез ПКЖ» пострадал при взрыве на производстве. Об этом сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

В ведомстве отмечают, что выясняют обстоятельства несчастного случая на производстве.

По предварительной информации, 20 января 2026 года в 19 часов 30 минут на производстве в ООО «Синтез ПКЖ» произошел взрыв карбонильного железа. В результате взрыва пострадал 38-летний работник, у него множественные травмы.

Виктор Дивеев

<https://xn--80ajchbgb0ac6bd4e.xn--p1ai/rabotnik-sintez-pkzh-postradal-pri-vzryve/>

21.01.2026

Пожарным в Северной Осетии недоплатили свыше 1,5 млн рублей и не предоставляли законного отпуска

Владикавказ. 21 января. КрыльяTV - Прокуратура Северной Осетии внесла представление в ГУ МЧС по республике из-за системных нарушений трудового законодательства, сообщает пресс-служба надзорного ведомства.

Проверка с участием **госинспекции труда** и управления Федерального казначейства показала, что пожарным, командирам отделений и начальникам караулов, чьи должности отнесены к опасным условиям труда, годами не предоставлялся и не оплачивался положенный дополнительный отпуск.



Также им не производилась повышенная оплата за вредные условия и не выплачивалась зарплата за сверхурочную работу.

Общая сумма невыплаченных средств превысила 1,5 млн рублей.

«По итогам проверки прокуратура республики внесла в ГУ МЧС России по Северной Осетии представление с требованием устранить выявленные нарушения», - говорится в сообщении.

В результате все права сотрудников восстановлены, а действующим работникам выплачены причитающиеся средства в полном объеме. Ответственное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

<https://krilyatv.ru/pozharnym-v-severnoj-osetii-nedoplatili-svysh-15-mln-rublej-i-ne-predostavlyali-zakonnogo-otpuska/>

20.01.2026

В АО «Птицефабрика «Атемарская» расследуется смертельный несчастный случай

Государственная инспекция труда в Республике Мордовия приступила к расследованию смертельного несчастного случая, случившегося с работником АО «Птицефабрика «Атемарская»

В настоящее время в организации создана комиссия по расследованию несчастного случая под председательством сотрудника **Государственной инспекции труда** в Республике Мордовия, устанавливаются причины и обстоятельства происшествия.

В ходе расследования будет дана оценка условий труда на рабочем месте, включая организацию медицинских осмотров и соблюдения требований режима труда и отдыха.

<https://infomordovia.ru/?module=articles&action=view&id=45824>

20.01.2026

Работники алтайского «Кучуксульфата» недовольны зарплатой

Копии коллективных обращений к руководству предприятия они разослали по редакциям краевых СМИ.

Сотрудники двух производственных цехов и службы качества технического контроля сообщили, что на «Кучуксульфате» накануне повысили оклады и часовую тарифную ставку работникам ряда подразделений и участков. При этом жалование остальных работников осталось, говорится в обращении, на прежнем уровне.

По информации агентства «Банкфакс», позиция сотрудников такова: все цеха и службы вносят свой непосредственный вклад в производство сульфата натрия, значит, и преференций одним в ущерб другим быть не должно. В обращении на имя исполнительного директора говорится, что его авторы в дальнейшем могут обратиться в **трудовую инспекцию** и в прокуратуру.

Напомним, «Кучуксульфат» - уникальное предприятие на природном месторождении мирабилита. В год оно производит до 800 тыс. тонн сульфата натрия.



<https://vestialtai.ru/news/rabotniki-altayskogo-kuchuksulfata-nedovolny-zarplatoy/>

20.01.2026

В Стерлитамаке при обвале траншеи на стройке погиб рабочий

Инспекция установила, что на объекте не проверяли состояние откосов и не укрепляли стенки выемки

Инспекция установила, что на объекте не проверяли состояние откосов и не укрепляли стенки выемки

Гострудинспекция Республики Башкортостан установила, что причиной гибели 48-летнего мастера ООО "Стерлитамакская сантехническая компания" стало грубое нарушение требований охраны труда. Трагедия произошла 28 августа 2025 года на улице Гастелло в Стерлитамаке во время земляных работ, сообщает mkset.ru.

В момент происшествия сотрудники копали траншею глубиной около 2,3 метра для прокладки водопроводных труб. Согласно выводам проверки, на объекте не проверяли состояние откосов траншеи и не принимали мер по укреплению ее стенок. Кроме того, требования безопасности, указанные в наряде-допуске, фактически игнорировались.

«Решающую роль сыграли слабая организация работ и отсутствие должного контроля со стороны ответственных лиц», - заявила руководитель **Гострудинспекции** Татьяна Астрелина.

Материалы проверки направлены в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании виновных.

<https://www.amic.ru/news/v-sterlitamake-pri-obvale-transhei-na-stroyke-pogib-rabochiy-576405>

21.01.2026

В ГД предлагают увеличить штрафы для работодателей за повторные нарушения ТК РФ

МОСКВА, 21 января. /ТАСС/. Депутаты **Госдумы** разрабатывают **поправки**, которые увеличат штрафы для работодателей за повторные нарушения трудового **законодательства**. Об этом в интервью ТАСС заявил председатель комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"У нас действует общая норма Трудового **кодекса** в отношении всех работодателей за нарушение трудового **законодательства**. Там приличные штрафы. Так вот, за отдельные случаи и за так называемый рецидив - повторные правонарушения по этим же основаниям - предлагается ответственность усилить", - сказал депутат.

Он допустил, что штрафы для работодателей за повторное нарушение одной и той же нормы Трудового **кодекса** могут вырасти в два раза. "А то бывает так, что восстановили [на работе сотрудника], выполняя решение суда или трудовой инспекции, и опять уволили", - сказал



парламентарий, отметив, что для предотвращения подобных нарушений и планируется увеличить ответственность.

Административные штрафы за нарушение трудового **законодательства** составляют от 1 тыс. до 100 тыс. рублей в зависимости от части статьи КоАП. За повторные правонарушения по аналогичному составу - от 5 тыс. до 200 тыс. рублей в зависимости от части статьи, а также от принадлежности оштрафованного к ИП, должностному или юридическому лицу.

ТАСС - Российские новости

21.01.2026

Максимальный размер пособия по безработице может достичь 15,8 тыс. в феврале -эксперт

Максимальный размер пособия по безработице с 1 февраля 2026 года может составить 15,8 тыс. рублей за первые три месяца, а за следующие три - 6,2 тыс. рублей. Об этом сообщил ТАСС ведущий научный сотрудник Центра ИНСАП ИПЭИ Президентской академии Виктор Ляшок.

"С 1 февраля этот показатель будет проиндексирован по уровню инфляции за прошлый год, которая согласно данным Росстата, составила 5,6%. Хотя официальных значений нового максимального размера пособия еще нет, можно рассчитать, что они составят порядка 15 886 рублей за первые три месяца, 6 209 рублей - за следующие три месяца", - сказал Ляшок.

Он уточнил, что максимальный размер пособия по безработице в январе 2026 года составляет 15 044 руб. за первые три месяца выплаты и 5 880 рублей - за последующие три месяца.

С 1 февраля 2026 года более 40 выплат, пособий и компенсаций будут проиндексированы исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год, сообщали ранее в пресс-службе **Минтруда**. В 2026 году коэффициент индексации составит 1,056, соответственно, выплаты вырастут на 5,6%. Проект постановления правительства Российской Федерации "Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2026 году" представлен на общественное обсуждение, пояснили в министерстве.

ТАСС - Российские новости

20.01.2026

Госдума одобрила модернизацию индивидуального лицевого счета

Госдума приняла в первом чтении **законопроект** о совершенствовании индивидуального учета в системах обязательного пенсионного страхования и обязательного социального страхования.

Поправки направлены на расширение использования этой системы не только для пенсионного страхования, но и для формирования прав на пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Документ был внесен **правительством РФ**. Как объяснил замминистра труда Андрей Пудов, его **принятие** позволит упростить гражданам получение пособий. Лицевой счет пополнится позициями о периодах уплаты страховых взносов по временной трудоспособности, периодах, которые засчитываются в стаж. По его словам, это позволит проинформировать граждан с



помощью выписок с индивидуального лицевого счета для получения пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам.

Реформирование учетной системы - это работа на перспективу, которая закладывает технический фундамент для адресной соцподдержки граждан, заявил член Комитета Госдумы по бюджету и налогам Никита Чаплин. "Мы создаем единый и точный цифровой портрет трудовой жизни человека, чтобы в дальнейшем максимально упростить для людей получение всех положенных выплат - от больничных до пенсии, - заявил депутат. - Особенно важно, что сведения о страховых взносах по новым видам страхования и о периодах работы по гражданско-правовым договорам будут вноситься на индивидуальный лицевой счет автоматически".

В перспективе, по его оценке, это позволит минимизировать бумажную волокиту для граждан при оформлении пособий.

<https://rg.ru/2026/01/20/gosduma-odobrila-modernizaciiu-individualnogo-licevogo-scheta.html>

20.01.2026

Госдума одобрила проект об обновлении учета страховых прав граждан через Соцфонд

МОСКВА, 20 янв - РИА Новости. Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении правительственный законопроект о внесении изменений в законодательство для расширения возможностей системы персонифицированного учета.

Проектом предлагается использовать систему индивидуального учета не только для пенсионного страхования, но и для формирования прав на страховое обеспечение по социальному страхованию, определения его размера и информирования граждан .

Также вводится понятие "договоры гражданско-правового характера", уточняются понятия страхователей и страховых взносов, включая взносы на случай временной нетрудоспособности, материнства и **несчастных случаев на производстве**.

Кроме того, законопроектом предусмотрено дополнение индивидуальных лицевых счетов сведениями о периодах, засчитываемых в страховой стаж, а также суммой начисленных страховых взносов по доле единого тарифа 8,9%, что позволит информировать граждан о праве на пособия, в том числе работающих по гражданско-правовым договорам.

Социальный фонд России, согласно данной инициативе, получит сведения о документе, удостоверяющем личность гражданина, из федерального регистра сведений о населении, а для учета пенсионных прав священнослужителей вводится обязанность годового представления сведений о периодах деятельности.

Также законопроектом предусматривается, что лицевой счет будет содержать данные о заключении и расторжении гражданско-правовых договоров с условием об уплате страховых взносов, что позволит информировать граждан о правах на обязательное страхование от несчастных случаев.



Законопроектом вводится и беззаявительный порядок регистрации индивидуальных предпринимателей, заключивших такие договоры, в качестве страхователей по обязательному социальному страхованию, а также уточняются основания снятия с учета, исключая противоречия между нормами разных законов.

Помимо прочего, предлагается ограничить сумму начисленных пеней размером недоимки и увеличить срок направления требования, если задолженность менее 500 рублей, чтобы снизить административную нагрузку и бюджетные расходы.

Документом предусматривается перераспределение полномочий по подписанию процессуальных документов в Социальном фонде России с расширением круга должностных лиц и уточнением порядка обжалования решений.

Также уточняются условия получения пособия иностранцами - предлагается, чтобы это право зависело от суммы начисленных взносов, а не уплаченных, унифицируются нормы для лиц, работающих по договорам в сфере интеллектуальной деятельности.

Законопроектом предусмотрен особый порядок вступления в силу - с 1 июля 2026 года, что связано с доработкой информационных систем Соцфонда.

РИА Новости. Все Новости

20.01.2026

Работу в Крыму и Севастополе в 2014 году зачтут в страховой стаж без ограничений

Тема: Пленарное заседание Государственной Думы 20 января 2026 года

Госдума предложила засчитывать в страховой стаж период работы с 17 марта по 31 декабря 2014 года в Крыму и Севастополе независимо от наличия регистрации на полуострове на тот период. Такой **законопроект** принят в первом чтении 20 января.

Это позволит проживающим в Крыму и Севастополе увеличить стаж для получения страховой пенсии и сделать ее перерасчет. Сейчас данный период засчитывается в стаж только тем жителям, у которых на тот момент была местная прописка.

«Проект федерального **закона** подготовлен в целях предоставления дополнительных пенсионных преференций гражданам Российской Федерации, которые имеют стаж работы и иной деятельности на территории Республики Крым и города Севастополь с 17 марта по 31 декабря 2014 года», - отметил статс-секретарь - замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов.

Он подчеркнул, что сейчас аналогичные пенсионные нормы предусмотрены для отдельных категорий граждан Российской Федерации, которые имеют стаж работы на территориях Украины, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Он добавил, что нормы **законопроекта** будут распространяться на правоотношения, возникшие с 1 июля 2025 года. Для перерасчета пенсий необходимо будет обратиться с заявлением в Социальный фонд.



Член Комитета по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб заявила, что под действие **законопроекта** подпадает порядка 2 тысяч граждан.

«Речь идет о тех гражданах, которые работали на Крымском полуострове в первые месяцы после референдума и воссоединения его с Россией, когда необходимая нормативно-правовая база еще только формировалась. Важно, чтобы социальные права всех жителей регионов, ставших частью нашей страны, были едиными и защищались **законодательством**», - подчеркнул председатель **Государственной Думы** Вячеслав Володин.

<https://www.pnp.ru/social/rabotu-v-krymu-i-sevastopole-v-2014-godu-zachtut-v-strakhovoy-stazh-bez-ogranicheniy.html>